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2012 LISANS YERLESTIRME SINAVI-2

FiZiK TESTI
24 HAZIRAN 2012 PAZAR
vl
T.C. KiMLIK NUMARASI
ADI
SOYADI
SALON NO. : SIRA NO.:

Soru kitapcik numarasimin cevap kagidina kodlanmamasinin veya yanhs
kodlanmasimin sorumlulugu adaya aittir.

SORU KITAPGIK TEMEL SORU Bu numaray! cevap
W KITAPGIGI et

DIKKAT! SINAV BASLAMADAN ONCE ASAGIDAKI UYARILARI MUTLAKA OKUYUNUZ.

1. T.C. Kimlik Numaramizi, Adinizi, Soyadinizi, Salon Numaranizi ve Sira Numaranizi, Soru Ki-
tapgidi Gzerindeki ilgili alanlara yaziniz.

2. Soru Kitapgik Numaraniz yukanda verilmistir. Bu numaray cevap kagidinizdaki ilgili alana kod-
layiniz ve agafidaki ilgili alani imzalayiniz. Salon gdrevlisinin de hem soru kitapgidimizdaki hem
de cevap kadidinizdaki ilgili alaru imzalamasim saflayimiz. Bu kodlamay cevap kagidiniza
yapmadiginiz veya yanlis yaptifiniz takdirde, sinavinizin dederlendiriimesi mimkdn dedildir.

3. Bu sayfarin arkasinda yer alan agiklamayi dikkatle okuyuriuz.

Adayin imzasi:
Soru kitapgik numarasim dogru kodladim.

Salon gdrevlisinin imzas::
Adayin soru kitapgik numarasini cevap kadidina
dodru kodladidin onayliyorum,
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1.  Bu testlte 30 soru vardir,

R

2. Cevaplanmzi, cevap kidedinin Fizik Testl igin aynlan kismina isaretieviniz.

Karanlik bir ortamda, K 15k kaynadi lle perde arasma
gk akisinin 040" gegiren X filtresi le 050050 ge-
giren ¥ fiitresi sekildekl gibd konuldugunda perdenin

M noktas: ¢evresindeki aydinlanma giddeti E; aluyor.

perde

Filtrelerin ikisi de kaldnldifinda ayni nokta gevre-
sinde olugan aydinlanma giddeti E; oldufuna gbre,
Lo orami kaghr?

E;

A 010 @020 €030 D)04D  E) 050

¥ ortarmandan gelen 1 ik igin, L ofaminda gekilde ke-
sikli glzgllere betitilen yollardan birni izleyerek M orta-
mindaki P noktazindan gegiyor,

K ortarminin i) kirma indisi M ortamininkine esit
olduguna gire, bu iginin lzledigl yol 1, 2, 3, 4, 5 lie
beliilenlerden hangisidir?

)1 (2% )3 o} 4 E} &5

Diger sayfaya geginiz,
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3 1 gk isin, yakinsak X ve Y merceklerinden olugan
dizenekte sekildeki yolu zlyor.

X Y
yakinsak yakinsak
mErcedl

sl

asal
eksen

X'in odak uzakhi fy , Y'ninki de f, olduguna gére,
M oram Kagtir?
Ty

4. Dozgom, tlrdes ve dzdes 4 cubuk sekildek gibi birbirine

oklanmistir
¥
Y
a e
8 ?
(=1 B
4| ;
& f .- S it S
] 1 > %

2 1234567 88101112

Bu gubuklarin ortak kiitle merkezinin (x | y) koordi-
natlari nedir?

@y, 5) Bl(8 , 4) cie, 5)

O(g, 4) EI{1D, 8)

O ucuna badl mentese cevresinds serbestee dine-
bilen, didzgln, tirdeg OO kalasinv, gergin K, L ipler
sekildeki konumda dengede tutuyor.

duvar

Dl.

Bu durumda K ipindeki gerilme kuwvetinin blyiik-
l0gl T olduguna gore, L ipindeki gerime kuvveti-
nin bilyUklbgl kag T'dir?

:dnﬂ?":%—;um!ﬁl?“r%]

(3] 5 3 A 5
= B) = c) = o) = E}.
@ ] 4 J 4 ] i ? 3

DiGar sayfaya geginiz.,
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6. Sekildeki dizenskts kl:l_lie-sl dnemsenmeyen esit balmali 7. Dogrusal bir yelda ayni yerden t =0 aninda harekete
qubuk yatay dengededir | baglayan K, L cisimlerinin hiz-zaman grafiklen sekiidekl
favan | gibidir,

= FAman

Makaramin kiltlesi m oldujuna gére, 0t E:I E;l 41 &
I X clsminin kitlesi makaraninkinden biyktir,
il. ¥ cisminin kitlesi makaraninkindan biyiktr,
il X clsminin kitlesi Y ninkinden boyikior, - K L birblrine 2it yonde hiersket etriekiod

yargilarindan hangileri kesinlikie dogrudur? =0t BRI Wil LB .
1. K'nin kamesinin BOy0kIG§0 L'ninkine esittir.

Alvalniz | B} valniz Il Civalmaz I yargilarindan hanglleri dogrudur?

0-5t raman aralfinda,

O} ve Il Erve A} Yalniz | B} Yalniz I Chive I

@nvem E), Il ve I

3 Digier sayfaya geciniz,
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Digey kesitl sekideki gibi olan yolun KL, LM, MN, NP, 9. Sekideki dizenekie X, Y clsimlerinin kitleleri sirasiyla
PR balamlerinin uzunluklar bifbirine esitlir. Bunkasdan 3m we 2m'dic, ¥ cisme yarden h kadar yOksekiedir
yainz WP ballimi sdrtinmelidir. bt

P .

-...yafay

¥, noktasindan |k hzsiz harekete baglayan bir cisim
R noktasindan geri ddniiyor.

Buna gire, cisim B noktasina ulagincaya kadar
yolun hangl b&limink dtekl bslimlerinden daha X elsmin i yerden h kadar yllkseltmek igin yapimas
kisa slirede gegmigtir? gereken igin en kilgik dedjeri kag mgh'dir?

(@ yercakimi mmesidit ve makaralann kitlesi dnem-
AMKL  BM ©MN DNP  E)PR slzdir.)

Ay 1 B) % @z o) —g- E)3

10, Esneklik katsaydan sirasiyla k, 5k olan M, N yaylan,
| normal beoylan dedigtirimeden S cismine va P, R
| givilerine sekildeki gibl baglanmmigir,

”: --'!,I'EllElj'

5 cismi, slrtlinmesiz yatay dizlem Uzerinde ok
yonilinde x kadar kaydinhinca M ve N yaylaninda
olugan esneklik potansiyel enerjilerinin toplami
kag kx® olur?

a2z (@3 c)4 0} 5 E) 6

4 Digjer sayfaya geginiz.
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11. Bir su pompasinin 2 m dernlikieki kuyudan 2 kg su
cikarip 5 m/ s hizia firlatmasi steniyor,

Bu Iglemin 5 s’de tamamilan abllmes| Igin pompanin
gliclinlin en az kag watt olmasi gerekir?

{g=10 rn.fsg. pompanin verimi Gnemsenmeyecektir

Al 5 B 8 ©13 D25 E 4

12. Dogey xy dizleminin S noktasindan bu dizlem Iginda
;.’ hiziyta yatay dofrultuda atilan noktasal bir cisim,
sekildeki T noktasindan gagiyor.

¥
F
v
oy ——
&
........................ .K_I
AL
B

Bu cisim, bundan sonra K, L, M, N, P noktalarnmn
hangisinden de geger?

A) K den

@ den

Bil'den CiM'den

E)P'den

| 13,

Her birinin uzunlugu  ve kitles! m olan dizgin, tir-
dag X, Y gubuklan siitdnmesiz yatay dizlemde sira-
siyla Oy ve Op noktalanindan gegen bu dizlems dik

eksenler ceviesinde, EE agisal hizlanyla sekildaki gibi

daniyar.
] )
O Y 0 :I
L — ]
% 5 ¥

2
o
A'in Oy nokiasina gore agisal momentumu Ly, Y'nin

O3 noktasina gore agisal momentumu da L. dir.

Buna giire -t-ﬁ- orani kagtr?

(Bdlmealer esit aralikhdir ve X'in Oy noktasina gare

eylemsiziik momanti; 1, =—-%~mrf2 dir.)

ci1 D)2

8

® a4

1
Al — B
) 2 !

My kithal K clsmi dinamometreyle Yer'de tartildifinda
24 M geliyor. mig kotleli L cismi de ayni dinamometrayle
Ay'da tarbldiginda 2 N geliyor

Ay'in gekim ivimes! Yer'in gekim ivmesinin -%~ '8l
m
L. orani kaghr?

mg

olduguna giire,

M1 @2 c3 D4 EBe

Digjer sayfaya geginiz.
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15, Qzdes gelik bilyelerden olusan K, L, M sarkaglar ge-
kildeki konumdayken K sarkac serbest birakidiginda
L'ye esnek clarak garpiyor.

tavan

ML

Bu garpmanin hemen sonunda sarkaglardan hangi-
leri hareketsiz kalir?

AlYalniz K

@K\I“EL

EjK, Lve M

BiYainz L

DL ve M

16, Sekildeki K ve M noklalanna kenulan +0; , +8, elekirik

ylikberinin, L noktasina konulan —q yokiine uyguladik-

tar kuvvetlerin bileskesi F dir

i F
o M (g}
Buna gtire —Eﬁ— orani kagtir?
m
ML g 2 S pid3 o
) 4 ) 2 © : ) }

17. Swfalarn sirasiyla ©, 2C, 2C olan X, ¥, Z si§aclan

{kendans=atoderi} 4 voltluk Oretece seklideki gibs
baglanmistir.

it

Gc

o4
|

E=4V

Buna gére, X, Y, Z sijaglanimin uglan arasindaki
Vi, Wy, Wz potansiyel farklar kagar volttur?

Vi Vy Ve
A 1 2
g 1 2 1
o 2 b 1
o 2 1 2

. Gahir geriliminin 220 vaolt oldufu bir evde bir elektrikli
firin ile 550 watthk bir 010 birikte calisirken sayactan

10 amper akim gegiyar.

Bu evde ayn finndan bir tane daha gahistinlirsa
sayacgtan kag amper akim geger?

(G0 carpant: cosg =1 alinacakhr. }

a) 125 B 150 © s

D)200 E)250

Diger sayfaya geginiz.
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19, Birbinine paralel, sonsuz vzunluktaki X, Y iletken telleri | 20, lletken KLM gubuju sayfa dizlemine dik ve icariye
ile X'ten d, Y'den de 2d uzakhfindaki K noktasi aym 3
ditzlamdeadir. | dofdm yonelmls B manyetik atan icinde, dénmeaden,
[ Et
1 v hizwyla gekiBdeki ytnde hareket ediyor
2ia i !
| ;-: * ® % x
4 Y ..
}f x ® ® ® S
d 5 dy -
x ! = = * =
il
5 B
x dE = = = =
Xten 21, Y'den de 3| siddetinde slektrik akimlansekide | 00000000 v 4 "]
bealirtilan yénlerde gegerken K noktasinda E manyeiik 4 L ¥ ” "
alam oluguyor. _ dy = d, oldufjuna gére, gubufun K, L, M noktala-
¥'ten gegen akimin yonl ve giddeti sabit tutuburken | :::Ia :::::::?" Ydbhorin dgaredapalideillorden han-
-+ | g
Y'den gegenin yalmz yénll degistirilirse B nin y&nii 5 {Yerin manyetik alani Snemsenmayecaktir )
ve blyUkligo kgin ne stylenebilir? | ) ) )
{Yerin manyetik alani themsenmeyecaktic.} | K deaki L "daki M* deki
-+ = yikiin igarati  yokin igareti  yiikiin igareli
B nin y&nd B nin blyOkiogo
A)  Defdismez Degisrmez L @ * = =
Dedjigmez Artar | B) 2 > =
C) Dedigmesz Azahir Ci - t -
D) Dedisir Artar L + +
E} Dedgisit Azalr E) * * i

T Digjer sayfaya geginiz.
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21. Hekikdaki elaktrik devresi, her bifinin elekiromotor kuwv-
weli BV, icdirenct 1 C olan 4 Szdes Oreteg ile 119 (Fuk
R direnci kullznilarak kurulmustur.
R=11802

FTALYY
LR AL

+ +

i
e

Buna gire, R direncinden gegen akimin siddeti kag
amperdir?

A) 0,05

Bio10 (C)oi5 Djo20  E)030

22. Elektrik yikd +0 olan m kitlel bir cisim, ;u’ hzryla,

I Ay'in gekim alaninm,
Il  dizgin elakirik alaninin,
i, dizgon manyetix alanin
igine giriyor.
Girigte ; hizi, Mlantann dodrultulanna dik oldugjuna

géire, cismin kinetik enarjisi, cisim bu alanlardan
hangilerinin Iginde kaldi) slrece artar?

Ad¥alruz |

@I ve ll

B} Yalmz Il Civalniz Il

E} | ve 111

I 23 Ligtarindan gerilerek iki duvar arasina bajlanan yayda
ok yonOnde hareket eden K, L atmalannn bir andaki
‘ goringmi sekildeki gibidir,

Bu atmalann gérinimil bir siire sonra agagedaki-
lerden hanglsi gibl olabilir?

A 4

-
mg ....... , .ﬁ
| %

Ditjer sayfaya gecin:
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24. YYan yana duran iki Gzdes dalga ledeninde ayn) frekans- | 26. Bir foloelekirlk olayi deneyinde, esik frekans) 21+ olan

25.

ta titrezen dalga kaynaklannin alugturdugu dalga tepe-
lerinin bir andaki géroniimd sekildeki gibidir,

dalga stndrich

dalga sindrich

dalga kaynag dalga kaynadi

Buna gére, kaynaklar arasindaki faz fark agafjidaki-
lerden hangisi olabilir?

(Boimeler egit aralikhidir)

Ar01 Blo2Z c©03 @04 E0S
k. dalgaboylu 1sikla yapilan tek yankta girisim dene-

yinde, merkezi aydinlik sagadin her iki yaninda clusan
2. karanlik sagaklar arasindaki uzakhk x,, 2. aydinlik
sagaklar arasindakl uzaklik da 25 cluyor.

Buna gore % aran kagtir?
2

1 3 2 3
Al me BY = G5 D=
}2 :IE- ?3 r4

® L

metalin Uzerne, 3 frekans) fotenlar dbstroldodionde
stikibzn fotoelektronlanin maksimum kinetik enerjisi E,
oluyor. Bagka bir denayde, esik frekans) 3y olan bir
metal (izesine, 51 frekansh fotonlar dusarild0gonde
stikiken fotoelektronlann maksamum kinetik anejisi E;
oluyar.

£ arant kagtr?

Buna gére ——
Ea

a & 2 3
ey 0} = Dy — E) —
B ) i ' 3 ! 4

:
@L =

ZT. Bir mikrodalga finn galesirken 2x10% Hz frekansh

elektromanyetik dalgalar olugturuyor,

Bu dalgalann dalgaboyu kag cm'dir?
{lsiyin bosluktaki hiz; c=3x 10 mis b

© s

A) 5 B} 10 Dy20  Ejao

. Taban (temel) durumundaki hidrojen atomunun
elektronunu 2, uyarilmis enerji dilzeyine gikarmak
lgin, bu atemen kag eV enedili fotonlarla uyarimas:
gerekir?

{Hidrajen atormu kgin Rydberg sabit. R=13,60 &V )

12,00

D}13.08

A}10.20 C12.76

E) 13,60

Diger sayfaya geginiz.
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29. Wuvyvet ile zamanin garpirmi impuls (itme) olduguna
géire, bu nleelijin birimi agafidakilerden hangisidir?

2
® kgT"_‘ B Kg—;ﬂ—z c) {_‘i—

2
Dng‘—;%»- gL

30. Yerde durgunken boyu 5 m alan gubul, kendi dogruitu-
sunda yeres gére v biyokdgindek hizla gideren, yerde
duran gézleme gubugun boyunu 4 m olarak glgiyor,

Buna gbre v kag ¢dir?
(e 1s1din bogluktaki hizi)

a01 ®moz cjo4 (Q)os Ejos

www.pekiyi.com

Bilgi Paylasildik¢a Cogalir!

10

TEST BIT
CEVAPLARINIZI KONTROL EDIN



